

**Встреча с заместителями  
Председателя правительства  
и заместителями Председателя  
Верховного Совета  
Российской Федерации**

В таком составе мы встречаемся впервые. Но о необходимости такой встречи высказывались и руководители Верховного Совета, и руководители правительства.

Потребность в постоянном взаимодействии исполнительной и законодательной власти, проведении общей линии реформ становится все более очевидной. Чтобы провести реформы, нужны взаимопонимание и последовательность наших шагов.

У нас есть проблемы, но мы за то, чтобы искать взаимоприемлемые решения сближать позиции.

**Отмечу несколько моментов.**

*N 03286*

1. Полгода в стране проводится экономическая реформа.

Правительство, с учетом решений Верховного Совета, б съезда, пошло на корректировку реформ и состава правительства, демонстрируя при этом желание сотрудничать и работать вместе.

В то же время уверенности в том, что парламент - последовательный сторонник реформ - все еще нет. Я имею в виду прежде всего принимаемые решения и характер дискуссий в Верховном Совете.

2. Считаю, что парламенту нужно более четко определиться в своем отношении к правительству: - либо это оппозиция, либо цивилизованные отношения независимых ветвей власти.

Сейчас, когда мы приступаем ко второму этапу реформ, какое-то балансирование становится недопустимым.

3. В последнее время произошло определенное сближение позиций Правительства и Верховного Совета, и это хорошая основа для совместной работы.

Есть рабочие контакты. Правительство изживает келейность в своей деятельности. Депутаты приглашаются на заседания. Но наше сотрудничество на этапах подготовки вопросов для Верховного Совета, для правительства должно быть более результативным, более динамичным, чтобы на заключительном этапе не начинать, как иногда бывает, - с нуля.

4. Сохраняется, несмотря на наши договоренности на 6 съезде, стремление поставить исполнительную власть,

**правительство в подчиненное к Верховному Совету в положение отчитывающейся, а точнее оправдывающейся стороны.**

Если будем стремиться строить такую иерархию - разделение властей не получится. И это повредит прежде всего реформам.

**5. К сожалению, сохраняются настроения о том, что нынешнее правительство временное.**

Считаю это большой ошибкой. Эта линия - на расшатывание государственности России, на прямой подрыв стабильности в обществе, поддерживать которую сегодня крайне трудно.

**6. Мы за развитие взаимодействия с Верховным Советом. Считаю, что будет полезным назначить постоянного представителя Президента в Верховном Совете, роль которого раньше, как вы знаете, исполнял С.М.Шахрай.**

Рассчитываю, что разговор будет честным, прямым, по существу.

Выносим на встречу вопросы, которые требуют нашего согласованного мнения. Надеюсь, что выработаем его и будем отстаивать его в парламенте и в правительстве.

N03486

## О Центральном банке России

Уже неоднократно поднимался вопрос о необходимости серьезных корректив в проведении кредитно-денежной политики, ее согласование с курсом реформ.

Этого не происходит, отчего ситуация значительно усугубляется.

Сегодня Центральный банк стал одной из самых болевых точек, и задержки с выводами по отношению к его деятельности могут слишком дорого обойтись России.

Правительство предпринимало попытки найти общий язык с банком, выработать компромисс, но это не дало результатов.

Сегодня четко определилась линия руководства Центрального банка; — оно фактически поставило себя вне экономической реформы.

Банк игнорирует те процессы, которые происходят в экономике и старается подчинить ее своему диктату. При этом Банк пользуется расположением Верховного Совета.

Последствия такой политики уже в ближайшее время могут стать катастрофичными. Политика Центрального банка привела:

- к сложнейшему положению с платежами предприятий;
- развалу в системе взаиморасчетов;
- отсутствию взаимопонимания Центрального и Коммерческих банков;
- высокому напряжению в рублевой зоне.

Решение Центрального банка о жестком контроле за состоянием платежных балансов России с республиками бывшего Союза способно привести к полной дезорганизации хозяйственных связей, необратимому развалу экономического пространства Содружества.

Вопрос о Центральном банке назрел давно. Он ставился на 6 съезде народных депутатов, его обсуждал Верховный Совет, но на серьезные меры не решились.

Потеряли немало времени. Откладывать этот вопрос больше нельзя.

N 03486